

CĂTRE
UNIUNEA NAȚIONALĂ A BAROURILOR DIN ROMÂNIA
CĂTRE
BAROURILE AVOCAȚILOR DIN ROMÂNIA

Domnule Președinte, Doamnelor și Domnilori Decani

Referitor la proiectul de modificare a Legii 303/2004, respectiv a completării art. 76 din Lege, Consiliul Baroului Sibiu și Decanul Baroului Sibiu – avocat Baier Nicolae Eugen, vă comunicăm următoarele:

1. Cu privire la proiectul inițiat de doamna Ministru al Justiției, Consiliul Baroului Sibiu respinge cu fermitate orice modificare legislativă referitoare la accesul în profesia de avocat în alte modalități decât cele prevăzute în Legea 51/1995.
2. Pe lângă argumentele de tehnică legislativă și de neconstituționalitate care au fost abordate în extenso de celelalte barouri, argumente juridice pe care ni le însușim necondiționat apreciem că această inițiativă legislativă reprezintă un asalt manifest asupra profesiei noastre și denotă obstinția cu care corpul profesional al magistraților urmărește conservarea și extinderea privilegiilor pe care le dețin până în prezent.
3. Acest demers legislativ este ilustrativ în ceea ce privește inutilitatea seminariilor și conferințelor prin care s-a dorit implementarea Avizului 16 și indică disprețul nedisimulat al magistraților cu privire la rolul avocatului în societate.
4. Poziția magistraților față de avocați și desconsiderarea profesiei se reflectă cu prisosință în modul în care avocații sunt tratați în cadrul realizării procedurilor judiciare, atât la nivelul parchetelor, cât și la nivelul instanțelor de judecată. Facem un apel la memoria colectivă și reamintim faptul că proliferarea avocaturii clandestine și existența acesteia nu a fost posibilă fără sprijinul unor unități de parchet și ale unor instanțe de judecată, iar fenomenul nu a putut fi stopat decât cu mari eforturi ale conducerii profesiei și doar în momentul în care acesta producea efecte juridice la nivel european. De altfel, există magistrați care au aderat în mod expres la formele de exercitare a profesiei clandestine devenind membrii în cadrul acestor structuri sau magistrați care participau în comisiile de examinare constituite la nivelul acestor structuri.

5. Nu putem să nu observăm o conexiune obiectivă între intenția actualului Ministru al Justiției de a modifica Legea 303/2004 și demersurile aceluiași personaj prin care se dorește desecretizarea arhivelor S.I.P.A. În măsura în care acest ultim demers ar reuși să crească posibilitatea magistraților compromiși să acceadă în interiorul profesiei de avocat colaborând cu succes și conviețuind alături de confrății noștri mai mult sau mai puțin acoperiți (a se vedea în acest sens și modul în care Camera Deputaților a eliminat din cuprinsul legii de modificare a Legii 51/1995 dispozițiile referitoare la interdicția exercitării profesiei de către cei care au calitatea de membri ai unor structuri de securitate).
6. Referitor la modul în care urmează a se desfășura dezbaterile publice cu privire la inițiativa legislativă a Ministrului Justiției suntem solidari și dorim succes membrilor din conducerea Uniunii care vor participa la aceste întâlniri.

Consiliul Baroului Sibiu,

Prin Decanul Baroului Sibiu

Av. Barou Nicolae Eugen



A handwritten signature in black ink, appearing to be "Nicolae Eugen", written over the text of the name.